

安全部工作简报

(第六十二期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零二零年十一月六日

本期要目

○工作新闻

- ◇2020级新生入学安全知识讲座顺利举行
- ◇安全部在宝坻区第二届社会 消防救援力量比武竞赛中再创佳绩

○平安校园建设

- ◇天津财经大学宁培中副校长带队检查我院秋季复课开学后安全工作
- ◇我院开展“文明交通进高校”志愿服务活动
- ◇我院举行2020级新生应急逃生演练活动
- ◇拒绝网络传销，共建和谐校园——我院举办反传销宣传教育活动

○工作新闻

2020级新生入学安全知识讲座顺利举行

10月13日晚，新生安全知识讲座在体育场顺利举行，宝坻消防救援支队宋振辉参谋、京津新城派出所丁玉东警官受邀出席，安全部副部长顾文利主持。

3000余名新生在体育场接受了入学后的第一堂安全教育课。丁警官首先以幽默风趣的语言和真实案例向同学们介绍了电信诈骗的常见手段和预防方法，同时进行了现场互动，气氛十分活跃；宋振辉参谋则向同学们讲解了安全疏散、逃生等消防安全基础知识，提醒大家关注身边的安全隐患；最后，安全部张宸老师向大家展示了灭火器的使用方法。

校园安全是学校教育的首要任务之一。通过此次安全知识讲座，不仅提高了新生们的安全防范意识，也对学生的自护自救能力起到了重要的促进作用。

安全部在宝坻区第二届社会 消防救援力量比武竞赛中再创佳绩

10月23日，第四届“宝坻工匠”培育选树大赛暨宝坻区第二届社会消防救援力量岗位练兵比武竞赛在北京科技大学天津学院体育场正式开赛，全区100余支代表队，800余名队员参加比赛。安全部代表学院参加比赛并取得了团体项目一等奖的好成绩。

本次竞赛设一人两盘水带连接、更换水带操、空气呼吸器组装佩戴操、搬运重物接力操和移车器定点移车、消防车出水打靶六个项目。比赛过程中，我院参赛选手以饱满的热情和昂扬的斗志，全身心投入到比赛之中，动作准确而迅速，彰显了奋勇争先的珠江精神。经过激烈角逐，我院代表队获得了团体项目一等奖和单人水带连接第四名、第五名和第八名的好成绩，全面展示了我院微型消防站队伍专业化、实战化的训练成果。

通过此次消防技能比武，我院微型消防站的团队协作能力和队员的操作能力均得到了明显提高，达到了以赛促训、以训促战的良好效果。

○平安校园建设

天津财经大学宁培中副校长带队检查我院秋季复课开学后安全工作

为确保秋季复课开学后校园安全稳定，特别是疫情防控常态化下校园安全管理工作、食品安全工作、今冬明春防火等工作的有序开展，2020年10月15日，天津财经大学宁培中副校长带队来院检查指导工作。学院党委书记李建航、副院长李金山、后勤基建部、饮食服务管理中心、安全部等相关部门工作人员陪同检查。

检查组先后检查了配电室、锅炉房、消防水泵房、消防控制中心、视频监控中心、食堂、学生宿舍等重点部位。检查过程中宁培中副校长详细询问了学院目前在校人员状态、食堂供餐情况、消防设备运行情况、疫情防控措施，以及消防安全管理制度、值班制度落实等情况。

现场检查后，检查组在会议室整体反馈检查出的问题和整改意见。宁培中副校长对学院安全整体工作，特别是食堂的管理提升给予了肯定。同时指出目前学院面临的安全形势严峻、疫情防控和秋季复课开学后校园满负荷运行、今冬明春防火和疫情二次反弹等不确定因素叠加，要求学院要准确分析研判，做好相关检查、整改和预防工作。李建航书记表示，学院将落实好宁培中副校长的工作要求，积极整改饮食和校园安全方面问题隐患，守住门、盯住人，全力做好校园安全工作。李金山副院长汇报了新建学生宿舍建设与管理情况。

我院开展“文明交通进高校”志愿服务活动

为进一步提升我院师生的交通安全意识，营造文明交通新风尚，10月28日下午，我院20余名平安志愿者赴公安宝坻分局交警支队参观学习并开展志愿服务活动。

志愿者们首先参观了宝坻区交通智慧管理系统，对交通管理、预警信息、违法违章的处置有了基本的了解，智慧交通管理、监控实时传输、高清探头抓拍等技术，给在场师生留下了深刻印象。

随后，志愿者们在警官的带领下兵分两路，分别前往宝坻城区商业街、公交客运站及周边路口向客运司机、乘坐车辆的乘客及过往的电动车驾驶人发放交通安全知识宣传单，宣传交通安全知识。同时，志愿者们在民警的带领下还当起了“小交警”角色。志愿者们在路口挥舞红旗，对违反交通规则的行人、电动车驾驶人进行劝导。

本次活动作为文明交通进高校系列活动之一，进一步提高了学生的交通安全意识。同学们纷纷表示，这种走进交警支队了解交通安全、学习交通安全、体验交警执勤的活动非常有意义，他们将把所学到的知识向身边更多的人传

递，为进一步做好学院交通安全工作作出贡献。

我院举行 2020 级新生应急逃生演练活动

为进一步提高 2020 级新生安全防范意识和面对灾害事故的应急处置能力，10 月 21 日下午，学院安全部组织新生开展了应急逃生演练活动。

下午两点十分，尖锐刺耳的警报声在六期宿舍楼响起，火情假设：宿舍楼发生火灾事故，各楼层学生按照应急逃生疏散图紧急疏散。在整个疏散过程中，参演新生积极投入，快速有序地按照规定路线低姿撤离，紧急避险。随后安全部顾文利和张宸老师向新生们强调了遇到火情时安全逃生的注意事项。

通过本次消防演习，进一步提高了新生们对安全工作的重视性和自救能力，为构筑校园消防安全“防火墙”奠定了良好的基础。

拒绝网络传销，共建和谐校园——我院举办反传销宣传教育活动

10 月 22 日下午，由天津市宝坻区市场和质量技术监督局主办，学院安全部、学工部及玫琳凯天津分公司联合协办的反传销宣传教育活动在弘毅楼报告厅举办，200 余名学生共同参加了此次宣讲活动。

活动开始后，首先由宝坻区市场和质量技术监督局张国庆从传销的定义、套路、新型传销的模式等方面为大家揭示了传销的本质，增强了同学们鉴别和防范传销的能力；

紧接着李旭反传销团队的李旭讲述了反传销一线的经典案例，让同学们眼观耳听，近距离的去观察传销、了解传销从而抵制传销，直观而有趣；在反传销知识问答环节中，同学们热情高涨，积极回答问题，活动在良好的氛围中结束。

“抵制传销，你我偕行”。通过开展此次活动，有助于引导同学们树立正确的价值观念，增强他们的法律意识和自觉抵制传销的意识，对于营造拒绝传销、打击传销的良好校园氛围也起到了积极作用。此次宣传教育活动达到了预期效果。